
Итоги 

социологического опроса жителей с. Сарманово Сармановского 

муниципального района Республики Татарстан от 24.10.2024  

участвовало 35 чел. 

 

Основные краткие итоги опроса следующие: 

1) В опросе «Изучение мнения населения о коррупции» среди жителей 

села Сарманово Сармановского района 24.10.2024, приняло участие 35 чел.  

Респонденты оценили уровень коррупции на соответствующем уровне 

власти: 
 

 в РТ в РФ 

Высокий 10% 31% 

Средний 33% 23% 

Низкий 33% 27% 

Затруднились ответить 24% 19% 

 

В течение последнего года респонденты не попадали в коррупционную 

ситуацию, при этом, если бы попали в коррупционную ситуацию, 83% не 

стали бы давать взятку. Причина несогласия дать взятку: принципиально не 

дают взятку – 38%; считают, что свою проблему можно решить другими 

путями, без взятки – 58%. 

Большинство респондентов считают причиной коррупции низкую 

заработную плату работников бюджетной сферы (83%), низкий уровень 

правовой культуры у населения (40%).  

Хорошо знакомы с основными мерами по противодействию коррупции в 

Республике Татарстан – 89%; немного знают об антикоррупционных мерах – 

5%. 

Респонденты знают о следующих действиях со стороны властей РТ, 

направленных на борьбу с коррупцией: антикоррупционная пропаганда в 

СМИ (83%); снятие с должности, увольнение должностного лица, 

уличенного в коррупции (61%); публичные заседания Комиссии по 

координации работы по противодействию коррупции в Республике Татарстан 

(35%); контроль за доходами и расходами чиновников (70%); судебные дела 

против взяточников и коррупционеров (66%); принятие законодательных 

актов, направленных на борьбу с коррупцией (28%); учреждение 

специального органа, нацеленного на противодействие коррупции (6%); 

создание механизмов общественного контроля над чиновниками, 

должностными лицами (8%); ничего не знают (0%). 

Работу органов власти РТ респонденты оценили: положительно – 79% 

(АППГ - 28%); скорее положительно 13% (АППГ - 8%); скорее отрицательно 

- 0 % (АППГ - 36%), отрицательно – 0 % (АППГ - 12%). 

Возможным снизить уровень коррупции с помощью 

антикоррупционных мер считает 42% респондентов; возможным частично – 

42%; невозможно – 16%. 



Чтобы коррупционеров (взяточников) стало меньше, респонденты 

предлагают следующие меры: формировать антикоррупционное 

мировоззрение, повышать правовую грамотность населения - 58% (АППГ - 

28%); начать с себя и своих близких: развивать в себе неприемлемое 

отношение к коррупции - 54 % (АППГ - 24%); ужесточить законодательство 

по борьбе с коррупцией - 38%; повысить заработную плату государственным 

(муниципальным) служащим – 38%; шире освещать антикоррупционную 

деятельность в СМИ – 33%; жестко контролировать распределение и расход 

бюджетных средств – 29%; обеспечить открытость принятия решений 

органами власти  на размещение заказов на поставки товаров и услуг для 

государственных (муниципальных) нужд – 21 %; повысить эффективность 

деятельности правоохранительных органов по борьбе с коррупцией – 17%; 

регламентировать действия чиновников при взаимодействии с населением – 

4%; 

Готовы принимать участие в антикоррупционных мероприятиях – 86% 

(АППГ - 52%); не готовы – 16% (АППГ - 44%). Причиной неготовности 

принимать участие в антикоррупционных мероприятиях респонденты 

считают, что работа в данном направлении уже проводится на 

государственном уровне. 


